

护航“项目落地年”，莱西公安打头阵

“2021年，市委市政府在全市确定了重点促进的58个项目，我们公安机关要打头阵、当尖兵，各派出所立即对接镇街党委政府，逐一认领，加强对接，压实责任，全面梳理解决项目落地建设过程中存在困难和问题，坚决确保所有项目在公安机关层面的‘无障碍’落地。”随着莱西市副市长、公安局局长傅强发出动员令，莱西市公安局护航“项目落地年”集中攻坚行动也正式拉开帷幕。

按照青岛市委、市政府“项目落地年”的工作部署和莱西市委确定的“经济发展一年更比一年强，实现全市经济社会全方位突破发展”的目标定位，莱西市公安局靠前一步、主动作为，在出台打造最优营商环境30条新举措的基础上，近期，又研究制定“1234”工作机制，号召和推动全市公安机关在“项目落地年”中打头阵、当尖兵，紧紧围绕“项目这条生命线”，进一步找准定位、努力工作、挖掘潜力，以更大力度、更准措施、更好效能，全警全力做好护航“项目落地年”的各项工

作，以实际行动为全市经济发展贡献更大公安力量。

“1”即：树牢“人人都是营商环境”这一理念。在全局上下全面叫响“营商环境就是我自己”的口号，主动将每一名个体自身工作和总体公安工作融入全市经济发展大局，围绕“项目落地年”超前谋划、主动研究，时刻保持与全市重点项目的同频共振，切实当好企业项目“服务员”，全力以赴优化营商环境，对办理的每一起涉企案件、开展的每一次涉企服务，都站在经济发展角度去考量和把握，以“善待企业家、尊重企业家”的标准，最大限度降低侦查办案对企业正常生产经营活动的影响，最大限度提升服务工作给企业带来的暖心感受，最大限度增强



▲民警到工地了解情况。

▲莱西公安护航项目建设。

企业的发展信心和动力。

“2”即：组建包联团队和打击涉企犯罪专业队两支队伍。实行一名局党委领导带领一个警种包联一处镇街，从如何“从最大限度简化手续、全面提升服务质量、落实严格公正执法理念、创新便企利民措施、抓好常态化打击整治、帮助企业协调解决实际困难”等六个方面进行深入研究，为重点项目建设和企业经营发展提供全过程、全链条、全时空“保姆式”服务。同时，由分管刑侦工作的副局长牵头成立“打击涉企犯罪战斗队”，专业化推进维护企业利益工作，对发现的重大侵害企业合法权益线索进行侦查，坚决维护企业合法权益，让企业的安全感更有质量、获得感更有成色。

“3”即：建立推进落实、目标导向、督导问责三项机制。成立护航“项目落地年”工作领导小组，由公安局主要负责人担任组长，全体党委成员、各警种主要负责人及各派出所所长全部参与，负责全局护航“项目落地年”工作的组织发动、落地落实、督导推进工作，从根本上杜绝“口号营商”、“纸面营商”，推动工作措施落地见效。明确目标导向，紧紧盯住企业最关心关切、反映最强烈、意见最集中的问题，拿出斗争精神，全面排查梳理，逐一研究解决，做到紧盯问题抓整改、跟踪进度问结果。建立以“服务好不好，企业说了算”为目标的评价考核体系，开展以暗访为主的常态化督导检查，及时发现存在问题，严格考评奖惩，推动指导各项

工作落实。

“4”即：打造服务、法制、发展和宜居“四好”环境。服务环境好，根治“办事先找人”的痼疾，让办事“找人”与“不找人”一个样，让企业真正找到办事不求人的感觉和体验。法治环境好，坚持执法办案“一把尺子”，不偏不倚、规范公正，一样的事、一样的案件，域内企业、域外企业，在莱西一个标准、一个结果。发展环境好，尊重企业家，敬畏市场主体，严打非法竞争，保护合法经营，防范金融风险，整治扰企行为，维护市场经济秩序。宜居环境好，全力解决食品药品、道路交通、生态环境、社会治安等问题，让企业的安全感、获得感更加充实、更可持续、更有成色。 谢浩军 宋学友 于良雷

青岛市生态环境局党组书记、局长杨钊贤调研莱西生态环保工作

□半岛全媒体记者 李云天 通讯员 王宏坤

3月2日，青岛市生态环境局党组书记、局长杨钊贤到莱西分局调研，听取莱西分局当前工作情况汇报，了解目前存在的困难和建议，并对下步工作提出具体要求。莱西市政府副市长王东岳及莱西分局领导班子成员参加会议。

杨钊贤指出，2021年是“十四五”的开局之年，做好今年的生态环境保护工作、持续打好打赢污染防治攻坚战至关

重要，要立足当前工作实际，以维护人民群众生态环境合法权益为中心，进一步解决突出环境问题，防范生态环境领域风险，持续推进生态环境质量改善。杨钊贤强调，分局全体干部职工要大力发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神，围绕建设生态环保铁军目标，进一步强化干部队伍建设，深化改革、锐意进取，严格执法、积极服务地方经济发展，以更加昂扬的斗志，全力打好“十四五”生态环境保护开局之战，以优异成绩迎接建党一百周年。



杨钊贤调研莱西生态环保工作。

莱西市“春风送暖”系列招聘活动正式启动

□半岛全媒体记者 李云天 通讯员 倪和平

2月27日，莱西市2021年“春风送暖”系列招聘活动在月湖广场正式启动。与往届不同，本次“春风送暖”系列招聘活动采取线上、线下同步进行的方式开展。半岛记者在现场看到，主办单位严格落实疫情防控要求，在现场设置了测温门、留观点等防疫设施。广大求职者在符合自己要求的企业展台前与企业相互了解；返乡大学生、退役军人、残疾人员等群体，认真筛选就业岗位，活动现场井然有序。

正在一家汽车制造公司展台登记的任先生告诉半岛记者，他今年30了，以前在外地的汽车企业工作，听说北京汽

车制造厂等一批优质企业落户家乡，再加上父母年纪越来越大，孩子也到了上学的年纪，都需要人照顾，所以想用自己在外地学到的技能在家乡发展，正好赶上这次招聘活动。在招聘会现场，半岛记者见到过来找工作的郝女士，她告诉半岛记者，“我从这边经过，看到有招聘会就抱着试试看的想法进来看看，没想到一会儿工夫就收到了大把的招聘简章，很多招聘岗位工资待遇还挺高。感谢政府组织这样的活动，春风送暖送到了老百姓的心坎上”。

半岛记者从市公共就业和人才服务中心了解到，本次现场招聘会吸引了全市新能源、新材料、生物医药、食品加工等诸多行业145户用工企业参加，提供



招聘现场。

了5126个就业岗位。全市共吸引了约6000名高校毕业生、社会各界人才、返乡劳动力、农村建档立卡贫困劳动力等

人员进场求职，达成初步就业意向的2100余人。

莱西市人社局局长张秀杰告诉半岛记者，今年莱西市用工岗位需求总数较往年有所增长，招聘单位数和岗位数较去年增加34户、579个。小微企业、个体户等民营经济用人单位和数量也明显增长，招聘单位数和岗位数较去年增加42户、312个，从一定程度上反映出莱西市经济增长势头明显。

据了解，2021年“春风送暖”系列招聘活动是做好“六稳”“六保”工作，落实市委、市政府“项目落地年”部署要求的具体举措。从2月27日持续至3月31日，市、镇两级将开展15场招聘活动，为广大求职者提供充足的就业岗位。